Problemi di Analisi Complessa Matematica proposti dal Dott. Ing. Pasquale Cutolo

Problema n.4c

Partendo dalla relazione
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e ponendo, x = 0, dimostrare che:
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dove B,, rappresenta il numero di Bernoulli di indice 2h, (n=1,2,3...).

Risoluzione
Utilizzando la relazione
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e ponendo, x = 0, otteniamo:
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ricordiamo che: Z(—l)k = ——, e {(-2h)=0,(h=1,2,3,...); pertanto:
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ricordiamo che: Y (-1)* k> = (2* -1){(1-2h)=(2*" - 1)( ) e quindi:
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ricordando che: — = , troviamo:
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1.1 z " (2*" -1)B,, =0, da cui:
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La formula (4c.1) ¢ stata verificata con un programma di matematica.



